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Instrukcja Bezpiecznego Użytkowania Wyrobów z Drewna Akacjowego i Wyrobów z Drewna Akacjowego z Dodatkowymi Elementami 

1. Przeznaczenie 

Produkty wykonane z drewna akacjowego są przeznaczone do użytku codziennego w gospodarstwach domowych, gastronomii lub jako elementy 

dekoracyjne. Mogą służyć do serwowania, przechowywania lub przygotowywania produktów spożywczych, a także jako ozdoby wnętrz. 

2. Zasady Bezpiecznego Użytkowania 

• Użytkowanie: 

• Używać zgodnie z przeznaczeniem. Produkty nie nadają się do kontaktu z bardzo wysokimi temperaturami. 

• Nie stosować w kuchenkach mikrofalowych, piekarnikach ani na otwartym ogniu. Drewno może pęknąć lub ulec 

odkształceniu. 

• Unikać zalewania gorących produktów zimną wodą lub odwrotnie, aby zapobiec uszkodzeniom. 

• Kontakt z wodą: 

• Nie moczyć w wodzie przez dłuższy czas, aby zapobiec deformacji lub pękaniu. 

• Produkty z elementami klejonymi należy użytkować z ostrożnością, aby uniknąć rozwarstwienia. 

3. Czyszczenie i Pielęgnacja 

• Czyszczenie: 

• Myć ręcznie przy użyciu miękkiej gąbki oraz delikatnych detergentów. 

• Unikać ostrych narzędzi i środków czyszczących, które mogą uszkodzić powierzchnię drewna. 

• Suszenie: 

• Po umyciu natychmiast wytrzeć do sucha miękką ściereczką. Nie pozostawiać do wyschnięcia na mokrej powierzchni. 

• Pielęgnacja: 

• Regularnie konserwować powierzchnię olejem spożywczym (np. olejem mineralnym lub lnianym), aby zapobiec wysychaniu i 

pękaniu drewna. 

4. Przechowywanie 

• Przechowywać w suchym miejscu, z dala od wilgoci, bezpośredniego światła słonecznego i źródeł ciepła. 

• Nie układać produktów jeden na drugim pod dużym ciężarem, aby zapobiec deformacji. 

• Chronić przed miejscami narażonymi na silne wibracje lub drgania. 

5. Klauzula dla Produktów Zawierających Dodatkowe Elementy 

• Elementy szklane: 

• Myć ręcznie lub w zmywarce, jeśli producent to dopuszcza. Unikać gwałtownych zmian temperatury. 

• W przypadku uszkodzeń (np. pęknięć, odprysków) zaprzestać użytkowania ze względów bezpieczeństwa. 

• Elementy metalowe: 

• Po umyciu dokładnie osuszyć, aby zapobiec korozji. 

• Unikać kontaktu z wilgocią oraz ostrymi chemikaliami. 

• Regularnie sprawdzać stan elementów, aby uniknąć skaleczeń. 

• Elementy silikonowe: 

• Można myć ręcznie lub w zmywarce na górnej półce (o ile producent to dopuszcza). 

• Unikać bezpośredniego kontaktu z otwartym ogniem. 

• Przechowywać w suchym miejscu, z dala od ostrych przedmiotów. 

6. Uwagi Dodatkowe 

• Bezpieczeństwo dzieci: 

• Produkty zawierające elementy szklane, metalowe lub silikonowe należy użytkować pod nadzorem dorosłych, aby uniknąć 

ryzyka skaleczeń lub połknięcia drobnych części. 

• Regularna kontrola: 

• Sprawdzać stan drewna oraz dodatkowych elementów pod kątem uszkodzeń. W przypadku zauważenia pęknięć, odprysków lub 

deformacji zaprzestać użytkowania. 

Dzięki tej instrukcji produkt będzie używany zgodnie z przeznaczeniem, co zapewni jego trwałość i bezpieczeństwo użytkowania na długi czas. 

Zawsze używaj produktu zgodnie z jego przeznaczeniem i sprawdzaj oznaczenia dotyczące użytkowania. 

Produkt spełnia normy UE dotyczące kontaktu z żywnością. 
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Safety Instructions for Using Acacia Wood Products and Products with Additional Elements 

1. Purpose 

Products made from acacia wood are designed for everyday use in households, gastronomy, or as decorative elements. They can be used for serving, 

storing, or preparing food items, as well as for interior decoration. 

2. Safe Usage Guidelines 

• Usage: 

• Use the product as intended. Acacia wood products are not suitable for contact with very high temperatures. 

• Do not use in microwave ovens, conventional ovens, or on open flames. Wood may crack or warp. 

• Avoid pouring cold water onto hot items or vice versa to prevent damage. 

• Contact with Water: 

• Do not soak in water for extended periods to prevent deformation or cracking. 

• Products with glued components should be handled carefully to avoid delamination. 

3. Cleaning and Maintenance 

• Cleaning: 

• Hand wash with a soft sponge and mild detergents. 

• Avoid abrasive tools and harsh cleaning agents that can damage the wood's surface. 

• Drying: 

• Immediately dry with a soft cloth after washing. Do not leave to dry on wet surfaces. 

• Maintenance: 

• Regularly condition the surface with food-safe oil (e.g., mineral or linseed oil) to prevent drying and cracking. 

4. Storage 

• Store in a dry place, away from moisture, direct sunlight, and heat sources. 

• Do not stack products under heavy weight to avoid deformation. 

• Protect from locations exposed to strong vibrations or shaking. 

5. Clause for Products Containing Additional Elements 

• Glass Elements: 

• Hand wash or use a dishwasher if allowed by the manufacturer. Avoid sudden temperature changes. 

• Discontinue use if damaged (e.g., cracks, chips) for safety reasons. 

• Metal Elements: 

• Thoroughly dry after washing to prevent rust. 

• Avoid contact with moisture and aggressive chemicals. 

• Regularly inspect for damage to avoid injuries. 

• Silicone Elements: 

• Wash by hand or place on the top shelf of the dishwasher (if permitted by the manufacturer). 

• Avoid direct contact with open flames. 

• Store in a dry place, away from sharp objects. 

6. Additional Notes 

• Child Safety: 

• Products containing glass, metal, or silicone elements should be used under adult supervision to prevent injuries or choking 

hazards. 

• Regular Inspection: 

• Check the condition of the wood and additional elements for any damage. Discontinue use if cracks, chips, or deformities are 

found. 

By following these instructions, the product will be used appropriately, ensuring durability and safe usage over time. Always use the product as 

intended and check the usage markings. 

The product complies with EU standards for food contact safety. 
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Sicherheitsanleitung für die Verwendung von Produkten aus Akazienholz und Produkten mit zusätzlichen Elementen 

1. Zweck 

Produkte aus Akazienholz sind für den täglichen Gebrauch in Haushalten, der Gastronomie oder als Dekorationselemente bestimmt. Sie können zum 

Servieren, Aufbewahren oder Zubereiten von Lebensmitteln sowie zur Innendekoration verwendet werden. 

2. Richtlinien für den sicheren Gebrauch 

• Verwendung: 

• Verwenden Sie das Produkt gemäß seiner Bestimmung. Produkte aus Akazienholz sind nicht für den Kontakt mit sehr hohen 

Temperaturen geeignet. 

• Nicht in Mikrowellen, herkömmlichen Öfen oder auf offenen Flammen verwenden. Das Holz kann reißen oder sich 

verformen. 

• Vermeiden Sie das Übergießen heißer Produkte mit kaltem Wasser oder umgekehrt, um Schäden zu vermeiden. 

• Kontakt mit Wasser: 

• Nicht über längere Zeit in Wasser einweichen, um Verformungen oder Risse zu vermeiden. 

• Produkte mit verklebten Komponenten sollten vorsichtig behandelt werden, um ein Ablösen der Klebstellen zu verhindern. 

3. Reinigung und Pflege 

• Reinigung: 

• Mit einem weichen Schwamm und milden Reinigungsmitteln von Hand waschen. 

• Vermeiden Sie abrasive Werkzeuge und aggressive Reinigungsmittel, die die Holzoberfläche beschädigen könnten. 

• Trocknen: 

• Nach dem Waschen sofort mit einem weichen Tuch trocknen. Nicht auf nassen Oberflächen trocknen lassen. 

• Pflege: 

• Die Oberfläche regelmäßig mit lebensmittelechtem Öl (z. B. Mineral- oder Leinöl) behandeln, um ein Austrocknen und Reißen 

des Holzes zu verhindern. 

4. Lagerung 

• An einem trockenen Ort fern von Feuchtigkeit, direkter Sonneneinstrahlung und Wärmequellen lagern. 

• Nicht unter hohem Gewicht stapeln, um Verformungen zu vermeiden. 

• Vor Orten schützen, die starken Vibrationen oder Erschütterungen ausgesetzt sind. 

5. Hinweise für Produkte mit zusätzlichen Elementen 

• Glaselemente: 

• Von Hand waschen oder in der Spülmaschine reinigen, wenn vom Hersteller erlaubt. Plötzliche Temperaturschwankungen 

vermeiden. 

• Bei Beschädigungen (z. B. Rissen, Absplitterungen) nicht mehr verwenden, um Verletzungen zu vermeiden. 

• Metallelemente: 

• Nach dem Waschen gründlich trocknen, um Rost zu vermeiden. 

• Kontakt mit Feuchtigkeit und aggressiven Chemikalien vermeiden. 

• Regelmäßig auf Schäden prüfen, um Verletzungen zu verhindern. 

• Silikonelemente: 

• Von Hand waschen oder im oberen Fach der Spülmaschine reinigen (wenn vom Hersteller erlaubt). 

• Direkten Kontakt mit offenen Flammen vermeiden. 

• An einem trockenen Ort aufbewahren, fern von scharfen Gegenständen. 

6. Zusätzliche Hinweise 

• Kindersicherheit: 

• Produkte mit Glas-, Metall- oder Silikonelementen sollten unter Aufsicht von Erwachsenen verwendet werden, um 

Verletzungen oder Erstickungsgefahren zu vermeiden. 

• Regelmäßige Kontrolle: 

• Den Zustand von Holz und zusätzlichen Elementen regelmäßig auf Schäden prüfen. Bei Rissen, Absplitterungen oder 

Verformungen die Verwendung einstellen. 

Wenn Sie diese Anweisungen befolgen, wird das Produkt ordnungsgemäß verwendet, was seine Langlebigkeit und sichere Nutzung über einen 

längeren Zeitraum gewährleistet. Verwenden Sie das Produkt immer gemäß seiner Bestimmung und beachten Sie die Verwendungshinweise. 

Das Produkt entspricht den EU-Standards für Lebensmittelsicherheit. 
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  Istruzioni per l'Uso Sicuro di Prodotti in Legno di Acacia e Prodotti con Elementi Aggiuntivi 

1. Destinazione d'uso 

I prodotti realizzati in legno di acacia sono destinati all'uso quotidiano in ambito domestico, nella ristorazione o come elementi decorativi. Possono 

essere utilizzati per servire, conservare o preparare alimenti, nonché come decorazioni per interni. 

2. Regole per un Uso Sicuro 

• Utilizzo: 

• Utilizzare il prodotto in conformità alla sua destinazione d'uso. I prodotti in legno di acacia non sono adatti per il contatto con 

temperature molto elevate. 

• Non utilizzare in microonde, forni tradizionali o a contatto diretto con fiamme libere. Il legno potrebbe creparsi o 

deformarsi. 

• Evitare di versare acqua fredda su superfici calde o viceversa, per prevenire danni. 

• Contatto con l'acqua: 

• Non immergere in acqua per lunghi periodi per evitare deformazioni o crepe. 

• Trattare con attenzione i prodotti con componenti incollati per evitare il distacco delle parti. 

3. Pulizia e Manutenzione 

• Pulizia: 

• Lavare a mano utilizzando una spugna morbida e detergenti delicati. 

• Evitare l'uso di utensili abrasivi o detergenti aggressivi che potrebbero danneggiare la superficie del legno. 

• Asciugatura: 

• Asciugare immediatamente con un panno morbido dopo il lavaggio. Non lasciare asciugare su superfici umide. 

• Manutenzione: 

• Trattare regolarmente la superficie con oli alimentari (ad esempio, olio minerale o di lino) per prevenire l'essiccazione e la 

formazione di crepe nel legno. 

4. Conservazione 

• Conservare in un luogo asciutto, lontano da umidità, luce solare diretta e fonti di calore. 

• Non impilare i prodotti sotto pesi eccessivi per evitare deformazioni. 

• Proteggere da aree soggette a vibrazioni o scosse. 

5. Clausola per Prodotti con Elementi Aggiuntivi 

• Elementi in vetro: 

• Lavare a mano o in lavastoviglie, se indicato dal produttore. Evitare sbalzi termici improvvisi. 

• Non utilizzare in caso di danni (ad esempio crepe o scheggiature) per evitare rischi. 

• Elementi in metallo: 

• Asciugare accuratamente dopo il lavaggio per prevenire la formazione di ruggine. 

• Evitare il contatto con umidità e sostanze chimiche aggressive. 

• Controllare regolarmente lo stato degli elementi per prevenire lesioni. 

• Elementi in silicone: 

• Lavare a mano o in lavastoviglie sul ripiano superiore (se indicato dal produttore). 

• Evitare il contatto diretto con fiamme libere. 

• Conservare in un luogo asciutto, lontano da oggetti appuntiti. 

6. Note Aggiuntive 

• Sicurezza dei bambini: 

• I prodotti con elementi in vetro, metallo o silicone devono essere utilizzati sotto la supervisione di un adulto per evitare rischi di 

tagli o ingestione di piccole parti. 

• Controllo regolare: 

• Controllare periodicamente lo stato del legno e degli elementi aggiuntivi. In caso di crepe, scheggiature o deformazioni, 

interrompere l'uso. 

Seguendo queste istruzioni, il prodotto sarà utilizzato correttamente, garantendone la durata e la sicurezza per un lungo periodo. Utilizzare sempre il 

prodotto in conformità alla sua destinazione e controllare le indicazioni specifiche sull'uso. 

Il prodotto è conforme agli standard UE per la sicurezza alimentare. 
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Lietošanas instrukcija drošai akācijas koka izstrādājumu un akācijas koka izstrādājumu ar papildu elementiem lietošanai 

1. Lietojums 

Akācijas koka izstrādājumi ir paredzēti ikdienas lietošanai mājsaimniecībās, ēdināšanas uzņēmumos vai kā dekoratīvie elementi. Tie var kalpot 

pārtikas produktu pasniegšanai, glabāšanai vai sagatavošanai, kā arī interjera dekorēšanai. 

2. Drošas lietošanas noteikumi 

• Lietošana: 

• Lietot izstrādājumu tam paredzētajam mērķim. Akācijas koka izstrādājumi nav piemēroti ļoti augstas temperatūras iedarbībai. 

• Nelietot mikroviļņu krāsnīs, tradicionālajās cepeškrāsnīs vai tiešā saskarē ar atklātu liesmu. Koks var plaisāt vai 

deformēties. 

• Izvairīties no karstu virsmu aplaistīšanas ar aukstu ūdeni vai otrādi, lai novērstu bojājumus. 

• Saskare ar ūdeni: 

• Neatstāt ūdenī ilgstoši, lai izvairītos no deformācijas vai plaisāšanas. 

• Produktus ar līmētām daļām lietot uzmanīgi, lai izvairītos no detaļu atslāņošanās. 

3. Tīrīšana un kopšana 

• Tīrīšana: 

• Mazgāt ar rokām, izmantojot mīkstu sūkli un maigus mazgāšanas līdzekļus. 

• Izvairīties no abrazīviem rīkiem un agresīviem tīrīšanas līdzekļiem, kas var sabojāt koka virsmu. 

• Žāvēšana: 

• Pēc mazgāšanas uzreiz noslaucīt ar mīkstu drānu. Neatstāt uz mitras virsmas, lai izžūtu. 

• Kopšana: 

• Regulāri apstrādāt virsmu ar pārtikas eļļām (piemēram, minerāleļļu vai lineļļu), lai novērstu koka izžūšanu un plaisāšanu. 

4. Uzglabāšana 

• Uzglabāt sausā vietā, prom no mitruma, tiešiem saules stariem un siltuma avotiem. 

• Neuzkraut produktus vienu uz otra ar lielu svaru, lai izvairītos no deformācijas. 

• Aizsargāt no vietām, kas pakļautas vibrācijām vai triecieniem. 

5. Klauzula par produktiem ar papildu elementiem 

• Stikla elementi: 

• Mazgāt ar rokām vai trauku mazgājamajā mašīnā, ja to atļauj ražotājs. Izvairīties no pēkšņām temperatūras izmaiņām. 

• Nelietot, ja ir bojājumi (piemēram, plaisas vai šķembas), lai izvairītos no riskiem. 

• Metāla elementi: 

• Pēc mazgāšanas rūpīgi noslaucīt, lai novērstu rūsēšanu. 

• Izvairīties no saskares ar mitrumu un agresīvām ķīmiskām vielām. 

• Regulāri pārbaudīt elementu stāvokli, lai novērstu traumas. 

• Silikona elementi: 

• Mazgāt ar rokām vai trauku mazgājamajā mašīnā augšējā plauktā (ja norādījis ražotājs). 

• Izvairīties no tiešas saskares ar atklātu liesmu. 

• Uzglabāt sausā vietā, prom no asiem priekšmetiem. 

6. Papildu piezīmes 

• Bērnu drošība: 

• Produkti ar stikla, metāla vai silikona elementiem jālieto pieaugušo uzraudzībā, lai izvairītos no savainošanās vai mazu detaļu 

norīšanas riska. 

• Regulāra pārbaude: 

• Regulāri pārbaudīt koka un papildu elementu stāvokli. Ja tiek pamanītas plaisas, šķembas vai deformācijas, pārtraukt lietošanu. 

Ievērojot šīs instrukcijas, produkts tiks izmantots atbilstoši tā paredzētajam mērķim, nodrošinot tā izturību un drošību ilgstošai lietošanai. Vienmēr 

lietojiet produktu atbilstoši tā paredzētajam mērķim un pārbaudiet norādes par lietošanu. 

Produkts atbilst ES pārtikas drošības standartiem. 
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 Akatsiapuidust toodete ja lisakomponentidega toodete ohutu kasutamise juhend 

1. Eesmärk 

Akatsiapuidust valmistatud tooted on mõeldud igapäevaseks kasutamiseks kodumajapidamises, toitlustuses või dekoratiivsete elementidena. Neid 

saab kasutada toidu serveerimiseks, hoiustamiseks või valmistamiseks ning ka interjööri kaunistamiseks. 

2. Ohutu kasutamise reeglid 

• Kasutamine: 

• Kasutada vastavalt otstarbele. Tooted ei sobi kokkupuuteks väga kõrgete temperatuuridega. 

• Mitte kasutada mikrolaineahjus, ahjus ega otsese leegiga, kuna puit võib praguneda või deformeeruda. 

• Vältida kuumade toodete kastmist külma vette ja vastupidi, et vältida kahjustusi. 

• Kokkupuude veega: 

• Mitte jätta pikka aega vette ligunema, et vältida deformeerumist või pragunemist. 

• Liimitud elementidega tooteid tuleb kasutada ettevaatlikult, et vältida kihtide eraldumist. 

3. Puhastamine ja hooldus 

• Puhastamine: 

• Pesta käsitsi pehme käsna ja õrnade puhastusvahenditega. 

• Vältida teravaid tööriistu ja abrasiivseid puhastusvahendeid, mis võivad kahjustada puidu pinda. 

• Kuivatamine: 

• Pärast pesemist kuivatada kohe pehme lapiga. Mitte jätta märgadele pindadele kuivama. 

• Hooldus: 

• Hooldada regulaarselt toidukõlbuliku õliga (nt mineraal- või linaseemneõli), et vältida kuivamist ja pragunemist. 

4. Säilitamine 

• Hoida kuivas kohas, eemal niiskusest, otsesest päikesevalgusest ja kuumuseallikatest. 

• Mitte ladustada raske kaalu all, et vältida deformatsiooni. 

• Kaitsta tugeva vibratsiooni või põrutuste eest. 

5. Lisakomponentidega toodete juhised 

• Klaasielemendid: 

• Pesta käsitsi või nõudepesumasinas, kui tootja seda lubab. Vältida järske temperatuurimuutusi. 

• Kahjustuste (nt praod, kildudeks purunemine) korral lõpetada kasutamine ohutuse huvides. 

• Metallosad: 

• Pärast pesemist hoolikalt kuivatada, et vältida roostet. 

• Vältida kokkupuudet niiskuse ja agressiivsete kemikaalidega. 

• Kontrollida regulaarselt seisukorda, et vältida lõikehaavu või vigastusi. 

• Silikoonosad: 

• Võib pesta käsitsi või nõudepesumasinas ülemisel riiulil (kui tootja seda lubab). 

• Vältida otsest kontakti avatud leegiga. 

• Säilitada kuivas kohas, eemal teravatest esemetest. 

6. Täiendavad märkused 

• Laste turvalisus: 

• Toodetega, mis sisaldavad klaasi, metalli või silikooni, tuleb lapsi jälgida, et vältida lõikehaavu või väikeste osade alla 

neelamist. 

• Regulaarne kontroll: 

• Kontrollige regulaarselt puidu ja lisakomponentide seisukorda. Kui avastate pragusid, killunemist või deformatsioone, lõpetage 

kasutamine. 

Nende juhiste järgimine tagab toote sihipärase kasutamise ning pika eluea ja ohutuse. 

Toode vastab EL-i toiduga kokkupuutumise standarditele. 
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CS  Instrukce bezpečného používání výrobků z akátového dřeva a výrobků z akátového dřeva s dalšími prvky 

1. Účel 

Výrobky z akátového dřeva jsou určeny pro každodenní použití v domácnostech, gastronomii nebo jako dekorativní prvky. Mohou sloužit k 

servírování, skladování nebo přípravě potravin, případně jako dekorace interiérů. 

2. Pravidla bezpečného používání 

• Použití: 

• Používejte pouze v souladu s určením. Výrobky nejsou vhodné pro kontakt s velmi vysokými teplotami. 

• Nepoužívejte v mikrovlnné troubě, troubě ani na otevřeném ohni, protože dřevo se může rozpraskat nebo deformovat. 

• Vyhněte se rychlému ochlazování nebo zahřívání (například polévání horkého produktu studenou vodou a naopak), aby nedošlo 

k poškození. 

• Kontakt s vodou: 

• Nenamáčejte výrobky dlouhodobě ve vodě, aby se zabránilo deformaci nebo prasklinám. 

• Výrobky s lepenými částmi používejte opatrně, abyste předešli oddělení vrstev. 

3. Čištění a údržba 

• Čištění: 

• Myjte ručně pomocí měkké houby a jemných čisticích prostředků. 

• Vyhněte se používání ostrých nástrojů a abrazivních čisticích prostředků, které by mohly poškodit povrch dřeva. 

• Sušení: 

• Po umytí ihned osušte měkkou utěrkou. Nenechávejte schnout na vlhkém povrchu. 

• Údržba: 

• Pravidelně ošetřujte povrch jedlým olejem (např. minerálním nebo lněným olejem), aby se předešlo vysychání a praskání dřeva. 

4. Skladování 

• Skladujte na suchém místě, mimo dosah vlhkosti, přímého slunečního světla a zdrojů tepla. 

• Nepokládejte na výrobky velkou váhu, aby nedošlo k deformaci. 

• Chraňte před místy vystavenými silným vibracím nebo nárazům. 

5. Doplňkové pokyny pro výrobky s dalšími prvky 

• Skleněné prvky: 

• Myjte ručně nebo v myčce, pokud to výrobce povoluje. Vyhněte se prudkým změnám teplot. 

• V případě poškození (např. prasklin, odštěpků) přestaňte používat kvůli bezpečnosti. 

• Kovové prvky: 

• Po umytí důkladně osušte, aby se předešlo korozi. 

• Vyhněte se kontaktu s vlhkostí a ostrými chemikáliemi. 

• Pravidelně kontrolujte stav prvků, abyste zabránili zranění ostrými hranami. 

• Silikonové prvky: 

• Lze mýt ručně nebo v myčce na horní polici (pokud to výrobce povoluje). 

• Vyhněte se přímému kontaktu s otevřeným ohněm. 

• Skladujte na suchém místě, mimo dosah ostrých předmětů. 

6. Další poznámky 

• Bezpečnost dětí: 

• Výrobky obsahující skleněné, kovové nebo silikonové prvky by měly být používány pod dohledem dospělých, aby se předešlo 

riziku zranění nebo spolknutí malých částí. 

• Pravidelná kontrola: 

• Pravidelně kontrolujte stav dřeva a doplňkových prvků. Pokud zjistíte praskliny, odloupnutí nebo deformace, výrobek dále 

nepoužívejte. 

Dodržováním těchto pokynů zajistíte správné používání výrobku, jeho dlouhou životnost a bezpečnost. 

Výrobek splňuje normy EU pro styk s potravinami. 
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SK Inštrukcia bezpečného používania výrobkov z akáciového dreva a výrobkov z akáciového dreva s ďalšími prvkami 

1. Určenie 

Výrobky z akáciového dreva sú určené na každodenné použitie v domácnostiach, gastronómii alebo ako dekoratívne prvky. Môžu slúžiť na 

servírovanie, skladovanie alebo prípravu potravín, prípadne ako dekorácia interiérov. 

2. Pravidlá bezpečného používania 

• Používanie: 

• Používajte iba v súlade s určením. Výrobky nie sú vhodné na kontakt s veľmi vysokými teplotami. 

• Nepoužívajte v mikrovlnnej rúre, rúre ani na otvorenom ohni, pretože drevo sa môže prasknúť alebo deformovať. 

• Vyhnite sa rýchlemu ochladzovaniu alebo zohrievaniu (napríklad polievaním horúceho výrobku studenou vodou a naopak), aby 

nedošlo k poškodeniu. 

• Kontakt s vodou: 

• Nenamáčajte výrobky dlhodobo vo vode, aby sa zabránilo deformácii alebo prasklinám. 

• Výrobky s lepenými časťami používajte opatrne, aby ste predišli rozlepeniu. 

3. Čistenie a údržba 

• Čistenie: 

• Umývajte ručne pomocou mäkkej hubky a jemných čistiacich prostriedkov. 

• Vyhnite sa používaniu ostrých nástrojov a abrazívnych čistiacich prostriedkov, ktoré by mohli poškodiť povrch dreva. 

• Sušenie: 

• Po umytí ihneď vysušte mäkkou utierkou. Nenechávajte schnúť na mokrom povrchu. 

• Údržba: 

• Pravidelne ošetrujte povrch jedlým olejom (napr. minerálnym alebo ľanovým olejom), aby ste zabránili vysychaniu a praskaniu 

dreva. 

4. Skladovanie 

• Skladujte na suchom mieste, mimo dosahu vlhkosti, priameho slnečného žiarenia a zdrojov tepla. 

• Nepokladajte na výrobky veľkú váhu, aby nedošlo k deformácii. 

• Chráňte pred miestami vystavenými silným vibráciám alebo nárazom. 

5. Doplňujúce pokyny pre výrobky s ďalšími prvkami 

• Sklenené prvky: 

• Umývajte ručne alebo v umývačke riadu, ak to výrobca povoľuje. Vyhnite sa prudkým zmenám teplôt. 

• V prípade poškodenia (napr. prasklín, odštiepenia) prestaňte výrobok používať kvôli bezpečnosti. 

• Kovové prvky: 

• Po umytí dôkladne osušte, aby ste predišli korózii. 

• Vyhnite sa kontaktu s vlhkosťou a ostrými chemikáliami. 

• Pravidelne kontrolujte stav prvkov, aby ste zabránili zraneniam ostrými hranami. 

• Silikónové prvky: 

• Možno umývať ručne alebo v umývačke riadu na hornej polici (ak to výrobca povoľuje). 

• Vyhnite sa priamemu kontaktu s otvoreným ohňom. 

• Skladujte na suchom mieste, mimo dosahu ostrých predmetov. 

6. Ďalšie poznámky 

• Bezpečnosť detí: 

• Výrobky obsahujúce sklenené, kovové alebo silikónové prvky by mali byť používané pod dohľadom dospelých, aby sa predišlo 

riziku zranenia alebo prehltnutia malých častí. 

• Pravidelná kontrola: 

• Pravidelne kontrolujte stav dreva a doplnkových prvkov. Ak zistíte praskliny, odlúpenie alebo deformácie, výrobok ďalej 

nepoužívajte. 

Dodržiavaním týchto pokynov zaistíte správne používanie výrobku, jeho dlhú životnosť a bezpečnosť. 

Výrobok spĺňa normy EÚ pre kontakt s potravinami. 
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SV Säkerhetsinstruktioner för användning av produkter tillverkade av akaciaträ och produkter av akaciaträ med ytterligare element 

1. Användningsområde 

Produkter tillverkade av akaciaträ är avsedda för daglig användning i hushåll, restauranger eller som dekorativa element. De kan användas för 

servering, förvaring eller beredning av livsmedel samt som inredningsdekorationer. 

2. Säkerhetsregler för användning 

• Användning: 

• Använd produkten enligt dess avsedda syfte. Produkterna är inte lämpliga för kontakt med mycket höga temperaturer. 

• Undvik att använda produkten i mikrovågsugn, ugn eller över öppen eld eftersom trä kan spricka eller deformeras. 

• Undvik plötsliga temperaturförändringar, till exempel att hälla kallt vatten på en varm produkt, för att undvika skador. 

• Kontakt med vatten: 

• Låt inte produkterna ligga i vatten under en längre tid för att undvika deformation eller sprickor. 

• Produkter med limmade delar bör hanteras med försiktighet för att förhindra att delarna lossnar. 

3. Rengöring och underhåll 

• Rengöring: 

• Tvätta produkterna för hand med en mjuk svamp och milda rengöringsmedel. 

• Undvik att använda skarpa verktyg och slipande rengöringsmedel som kan skada träytan. 

• Torkning: 

• Torka omedelbart av produkten med en mjuk trasa efter rengöring. Låt inte produkten lufttorka på en våt yta. 

• Underhåll: 

• Behandla träytan regelbundet med livsmedelssäker olja (t.ex. mineralolja eller linolja) för att förhindra uttorkning och 

sprickbildning. 

4. Förvaring 

• Förvara produkterna på en torr plats, borta från fukt, direkt solljus och värmekällor. 

• Stapla inte produkterna under tung vikt för att undvika deformation. 

• Skydda produkterna från vibrationer eller stötar som kan orsaka skador. 

5. Tilläggsinstruktioner för produkter med ytterligare element 

• Glaselement: 

• Rengör för hand eller i diskmaskin om tillverkaren tillåter det. Undvik plötsliga temperaturförändringar. 

• Sluta använda produkten vid skador som sprickor eller flisor för att undvika säkerhetsrisker. 

• Metallelement: 

• Torka noggrant efter rengöring för att undvika rostbildning. 

• Undvik kontakt med fukt och skarpa kemikalier. 

• Kontrollera regelbundet skicket på metallelementen för att undvika skärskador. 

• Silikonelement: 

• Kan rengöras för hand eller i diskmaskin på den övre hyllan (om tillverkaren tillåter det). 

• Undvik direkt kontakt med öppen låga. 

• Förvara på en torr plats, borta från skarpa föremål. 

6. Ytterligare anmärkningar 

• Barnsäkerhet: 

• Produkter med glas-, metall- eller silikonelement bör användas under vuxens uppsikt för att undvika risk för skärskador eller att 

små delar sväljs. 

• Regelbunden inspektion: 

• Kontrollera regelbundet skicket på trä och ytterligare element. Om du upptäcker sprickor, flisor eller deformationer, sluta 

använda produkten. 

Genom att följa dessa instruktioner säkerställs korrekt användning av produkten, dess hållbarhet och säkerhet under lång tid. 

Produkten uppfyller EU-standarder för kontakt med livsmedel. 
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FI Turvallisuusohjeet akaasiapuusta valmistettujen tuotteiden ja lisäosilla varustettujen akaasiapuutuotteiden käyttöön 

1. Tarkoitus 

Akaasiapuusta valmistetut tuotteet on suunniteltu päivittäiseen käyttöön kotitalouksissa, ravintoloissa tai sisustuselementteinä. Niitä voidaan käyttää 

elintarvikkeiden tarjoiluun, säilyttämiseen tai valmistamiseen sekä sisustusesineinä. 

2. Turvallisen käytön ohjeet 

• Käyttö: 

• Käytä tuotetta sen suunniteltuun tarkoitukseen. Tuotteet eivät sovellu erittäin korkeisiin lämpötiloihin. 

• Älä käytä mikroaaltouunissa, uunissa tai avotulella, sillä puu voi halkeilla tai vääntyä. 

• Vältä äkillisiä lämpötilan muutoksia, kuten kuuman tuotteen huuhtelua kylmällä vedellä, halkeamien estämiseksi. 

• Veden kanssa kosketus: 

• Älä liota tuotteita pitkään vedessä muodonmuutosten tai halkeamien estämiseksi. 

• Käytä varoen tuotteita, joissa on liimattuja osia, jotta vältetään osien irtoaminen. 

3. Puhdistus ja hoito 

• Puhdistus: 

• Pese käsin käyttäen pehmeää sientä ja mietoa pesuainetta. 

• Vältä teräviä välineitä ja hankaavia puhdistusaineita, jotka voivat vahingoittaa puupintaa. 

• Kuivaus: 

• Kuivaa tuote heti pesun jälkeen pehmeällä liinalla. Älä jätä kuivumaan märälle pinnalle. 

• Hoito: 

• Käsittele puupintaa säännöllisesti elintarvikekäyttöön sopivalla öljyllä (esim. mineraali- tai pellavaöljyllä), jotta se ei kuivu tai 

halkeile. 

4. Säilytys 

• Säilytä kuivassa paikassa, poissa kosteudelta, suoralta auringonvalolta ja lämmönlähteiltä. 

• Älä pinota tuotteita raskaan painon alle muodonmuutosten estämiseksi. 

• Suojaa tuotteet tärinältä tai iskuilta, jotka voivat aiheuttaa vaurioita. 

5. Lisäosilla varustettujen tuotteiden lisäohjeet 

• Lasiosat: 

• Pese käsin tai astianpesukoneessa, jos valmistaja sallii sen. Vältä äkillisiä lämpötilan muutoksia. 

• Älä käytä tuotetta, jos siinä on halkeamia tai siruja, turvallisuussyistä. 

• Metalliosat: 

• Kuivaa huolellisesti pesun jälkeen ruosteen muodostumisen estämiseksi. 

• Vältä kosteutta ja voimakkaita kemikaaleja. 

• Tarkista metalliosien kunto säännöllisesti vammojen välttämiseksi. 

• Silikoniosat: 

• Pese käsin tai astianpesukoneen yläkorissa (jos valmistaja sallii sen). 

• Vältä suoraa kosketusta avotuleen. 

• Säilytä kuivassa paikassa, poissa terävistä esineistä. 

6. Lisähuomiot 

• Lasten turvallisuus: 

• Tuotteita, joissa on lasi-, metalli- tai silikoniosia, tulee käyttää aikuisten valvonnassa leikkausvammojen tai pienten osien 

nielemisen estämiseksi. 

• Säännöllinen tarkistus: 

• Tarkista puu- ja lisäosien kunto säännöllisesti. Lopeta tuotteen käyttö, jos huomaat halkeamia, siruja tai muodonmuutoksia. 

Näiden ohjeiden avulla varmistetaan tuotteen asianmukainen käyttö sekä pitkäikäisyys ja turvallisuus. 

Tuote täyttää EU:n elintarvikekontaktistandardit 
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RO Instrucțiuni de Utilizare Sigură a Produselor din Lemn de Salcâm și a Produselor din Lemn de Salcâm cu Elemente Adiționale 

1. Destinație 

Produsele fabricate din lemn de salcâm sunt destinate utilizării zilnice în gospodării, gastronomie sau ca elemente decorative. Acestea pot fi folosite 

pentru servirea, depozitarea sau pregătirea alimentelor, precum și ca obiecte de decor interior. 

2. Instrucțiuni pentru Utilizare Sigură 

• Utilizare: 

• Utilizați produsul conform destinației. Produsele nu sunt potrivite pentru contactul cu temperaturi foarte ridicate. 

• Nu utilizați în cuptoare cu microunde, cuptoare tradiționale sau pe foc deschis, deoarece lemnul se poate crăpa sau deforma. 

• Evitați schimbările bruște de temperatură, cum ar fi clătirea unui produs fierbinte cu apă rece, pentru a preveni deteriorarea. 

• Contact cu apa: 

• Nu înmuiați produsul în apă pentru perioade lungi de timp, pentru a preveni deformarea sau crăparea. 

• Produsele cu componente lipite trebuie utilizate cu atenție pentru a evita desprinderea părților. 

3. Curățare și Îngrijire 

• Curățare: 

• Spălați manual cu burete moale și detergent delicat. 

• Evitați utilizarea ustensilelor ascuțite și a produselor de curățare abrazive, care pot deteriora suprafața lemnului. 

• Uscare: 

• Ștergeți imediat după spălare cu o cârpă moale. Nu lăsați să se usuce pe o suprafață umedă. 

• Îngrijire: 

• Tratați periodic suprafața lemnului cu ulei alimentar (de exemplu, ulei mineral sau de in), pentru a preveni uscarea și crăparea. 

4. Depozitare 

• Depozitați produsul într-un loc uscat, ferit de umiditate, lumină directă a soarelui și surse de căldură. 

• Nu suprapuneți produsele sub o greutate mare pentru a preveni deformarea. 

• Protejați produsul de vibrații sau șocuri care pot provoca daune. 

5. Clauză pentru Produse cu Elemente Adiționale 

• Componente din sticlă: 

• Spălați manual sau în mașina de spălat vase, dacă producătorul permite acest lucru. Evitați schimbările bruște de temperatură. 

• Nu utilizați produsul dacă există fisuri sau cioburi, din motive de siguranță. 

• Componente metalice: 

• Uscați bine după spălare pentru a preveni coroziunea. 

• Evitați contactul cu umiditatea și substanțele chimice agresive. 

• Verificați periodic starea componentelor metalice pentru a evita rănirile. 

• Componente din silicon: 

• Pot fi spălate manual sau pe raftul superior al mașinii de spălat vase (dacă producătorul permite). 

• Evitați contactul direct cu flăcări deschise. 

• Depozitați într-un loc uscat, departe de obiecte ascuțite. 

6. Observații Suplimentare 

• Siguranța copiilor: 

• Produsele care conțin elemente din sticlă, metal sau silicon trebuie utilizate sub supravegherea unui adult pentru a preveni riscul 

de rănire sau înghițire a pieselor mici. 

• Inspecție periodică: 

• Verificați periodic starea lemnului și a componentelor suplimentare. În cazul în care observați fisuri, cioburi sau deformări, 

întrerupeți utilizarea. 

Aceste instrucțiuni asigură utilizarea corectă, durabilitatea și siguranța produsului. 

Produsul respectă standardele UE privind contactul cu alimentele. 
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HR Upute za Sigurno Korištenje Proizvoda od Bagremovog Drva i Proizvoda od Bagremovog Drva s Dodatnim Elementima 

1. Namjena 

Proizvodi izrađeni od bagremovog drva namijenjeni su za svakodnevnu uporabu u kućanstvima, ugostiteljstvu ili kao dekorativni elementi. Mogu se 

koristiti za posluživanje, pohranu ili pripremu hrane te kao ukrasi za interijere. 

2. Upute za Sigurno Korištenje 

• Uporaba: 

• Koristiti u skladu s namjenom. Proizvodi nisu prikladni za kontakt s vrlo visokim temperaturama. 

• Ne koristiti u mikrovalnim pećnicama, klasičnim pećnicama ili na otvorenoj vatri jer drvo može puknuti ili se deformirati. 

• Izbjegavati nagle promjene temperature, poput ispiranja vrućeg proizvoda hladnom vodom, kako bi se spriječila oštećenja. 

• Kontakt s vodom: 

• Ne namakati proizvod u vodi dulje vrijeme kako bi se spriječile deformacije ili pucanje. 

• Proizvode s ljepivim spojevima koristiti pažljivo kako bi se spriječilo odvajanje dijelova. 

3. Čišćenje i Održavanje 

• Čišćenje: 

• Ručno prati mekom spužvom i blagim deterdžentima. 

• Izbjegavati upotrebu oštrih alata i abrazivnih sredstava za čišćenje koja mogu oštetiti površinu drva. 

• Sušenje: 

• Nakon pranja odmah obrisati suhom krpom. Ne ostavljati da se suši na mokroj površini. 

• Održavanje: 

• Redovito tretirati površinu jestivim uljem (npr. mineralnim uljem ili uljem lana) kako bi se spriječilo isušivanje i pucanje drva. 

4. Pohrana 

• Čuvati na suhom mjestu, daleko od vlage, izravne sunčeve svjetlosti i izvora topline. 

• Ne slagati proizvode jedan na drugi pod velikim opterećenjem kako bi se spriječile deformacije. 

• Zaštititi od mjesta izloženih jakim vibracijama ili udarcima. 

5. Klauzula za Proizvode s Dodatnim Elementima 

• Stakleni elementi: 

• Ručno prati ili koristiti perilicu posuđa ako je to dopušteno od strane proizvođača. Izbjegavati nagle promjene temperature. 

• U slučaju oštećenja (npr. pukotina, oštećenja) prekinuti uporabu zbog sigurnosnih razloga. 

• Metalni elementi: 

• Nakon pranja temeljito osušiti kako bi se spriječila korozija. 

• Izbjegavati kontakt s vlagom i agresivnim kemikalijama. 

• Redovito provjeravati stanje metalnih dijelova kako bi se izbjegle ozljede. 

• Silikonski elementi: 

• Mogu se prati ručno ili na gornjoj polici perilice posuđa (ako proizvođač dopušta). 

• Izbjegavati izravan kontakt s otvorenim plamenom. 

• Čuvati na suhom mjestu, dalje od oštrih predmeta. 

6. Dodatne Napomene 

• Sigurnost djece: 

• Proizvodi koji sadrže staklene, metalne ili silikonske elemente trebaju se koristiti pod nadzorom odraslih kako bi se izbjegao 

rizik od ozljeda ili gutanja sitnih dijelova. 

• Redovita provjera: 

• Redovito provjeravati stanje drva i dodatnih elemenata. U slučaju primijetnih pukotina, oštećenja ili deformacija, prekinuti 

uporabu. 

Ove upute osiguravaju pravilno korištenje, trajnost i sigurnost proizvoda. 

Proizvod je u skladu s EU standardima za kontakt s hranom. 
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NL Instructie voor Veilig Gebruik van Producten van Acaciahout en Producten van Acaciahout met Extra Elementen 

1. Doel 

Producten gemaakt van acaciahout zijn bedoeld voor dagelijks gebruik in huishoudens, de horeca of als decoratieve elementen. Ze kunnen 

worden gebruikt voor het serveren, bewaren of bereiden van voedsel, evenals als interieurdecoratie. 

2. Veilige Gebruiksrichtlijnen 

• Gebruik: 

◦ Gebruik volgens de bestemming. Producten zijn niet geschikt voor contact met zeer hoge temperaturen. 

◦ Niet gebruiken in magnetrons, ovens of op open vuur. Hout kan barsten of vervormen. 

◦ Vermijd het abrupt afkoelen of verwarmen van hete producten om schade te voorkomen. 

• Contact met water: 

◦ Niet langdurig onderdompelen in water om vervorming of barsten te voorkomen. 

◦ Producten met gelijmde onderdelen voorzichtig gebruiken om delaminatie te vermijden. 

3. Reiniging en Onderhoud 

• Reiniging: 

◦ Handwas met een zachte spons en milde afwasmiddelen. 

◦ Vermijd scherpe gereedschappen en schuurmiddelen die het houtoppervlak kunnen beschadigen. 

• Drogen: 

◦ Na het wassen direct drogen met een zachte doek. Niet laten drogen op een nat oppervlak. 

• Onderhoud: 

◦ Behandel het oppervlak regelmatig met voedingsolie (bijv. minerale olie of lijnolie) om uitdroging en barsten van het hout te voorkomen. 

4. Opslag 

• Bewaar op een droge plaats, uit de buurt van vocht, direct zonlicht en warmtebronnen. 

• Stapel producten niet onder zware druk om vervorming te voorkomen. 

• Bescherm tegen trillingen en schokken. 

5. Clausule voor Producten met Extra Elementen 

• Glazen elementen: 

◦ Was met de hand of in de vaatwasser als de fabrikant dit toestaat. Vermijd abrupte temperatuurwisselingen. 

◦ Bij beschadigingen (zoals scheuren of splinters) het gebruik staken voor de veiligheid. 

• Metalen elementen: 

◦ Na het wassen goed drogen om corrosie te voorkomen. 

◦ Vermijd contact met vocht en agressieve chemicaliën. 

◦ Controleer regelmatig de staat van de onderdelen om snijwonden te voorkomen. 

• Siliconen elementen: 

◦ Handwas of vaatwasmachinebestendig (bovenste rek, indien toegestaan door de fabrikant). 

◦ Vermijd direct contact met open vuur. 

◦ Bewaar op een droge plaats, uit de buurt van scherpe voorwerpen. 

6. Aanvullende Opmerkingen 

• Veiligheid van kinderen: 

◦ Producten met glazen, metalen of siliconen onderdelen moeten onder toezicht van volwassenen worden gebruikt om snijwonden of 

inslikken van kleine onderdelen te voorkomen. 

• Regelmatige controle: 

◦ Controleer de staat van het hout en de extra elementen op schade. Bij scheuren, splinters of vervorming onmiddellijk stoppen met 

gebruiken. 

Door deze instructies te volgen, zal het product veilig en duurzaam worden gebruikt. Controleer altijd de productlabels voor aanvullende richtlijnen. 

Het product voldoet aan EU-normen voor contact met voedsel. 
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EE 

Akatsiapuust valmistatud toodete ja lisakomponentidega akatsiapuust toodete ohutu kasutamise juhend 

1. Kasutusotstarve 

Akatsiapuust valmistatud tooted on mõeldud igapäevaseks kasutamiseks kodumajapidamistes, gastronoomias või dekoratiivsetel eesmärkidel. Need 

sobivad toiduainete serveerimiseks, hoiustamiseks või ettevalmistamiseks ning ka ruumide kaunistamiseks. 

2. Ohutu kasutamise põhimõtted 

• Kasutamine: 

• Kasutada vastavalt otstarbele. Tooteid ei tohi kokku puutuda väga kõrgete temperatuuridega. 

• Ärge kasutage mikrolaineahjus, ahjus ega lahtisel tulel. Puit võib praguneda või deformeeruda. 

• Vältige kuumade toodete valamist külma vette või vastupidi, et vältida kahjustusi. 

• Kokkupuude veega: 

• Ärge leotage puitu pikka aega vees, et vältida deformatsiooni või pragunemist. 

• Liimiga ühendatud osadega tooteid tuleks kasutada ettevaatlikult, et vältida liimikihtide eraldumist. 

3. Puhastamine ja hooldus 

• Puhastamine: 

• Pesta käsitsi, kasutades pehmet käsna ja õrna pesuvahendit. 

• Vältige teravate tööriistade ja abrasiivsete puhastusvahendite kasutamist, mis võivad pinda kahjustada. 

• Kuivatamine: 

• Pärast pesemist kuivatage toode kohe pehme lapiga. Ärge jätke märjale pinnale kuivama. 

• Hooldus: 

• Hooldage pinda regulaarselt söödava õliga (nt mineraal- või linaseemneõliga), et vältida puidu kuivamist ja pragunemist. 

4. Säilitamine 

• Hoidke toodet kuivas kohas, eemal niiskusest, otsesest päikesevalgusest ja kuumuse allikatest. 

• Ärge asetage tooteid üksteise peale suure raskuse alla, et vältida deformatsiooni. 

• Kaitske tugeva vibratsiooni või raputuse eest. 

5. Lisakomponentidega toodete juhised 

• Klaaselemendid: 

• Pesta käsitsi või nõudepesumasinas, kui tootja seda lubab. Vältige äkilisi temperatuurimuutusi. 

• Kahjustuste (nt praod, killud) korral lõpetage kasutamine ohutuse tagamiseks. 

• Metallelemendid: 

• Pärast pesemist kuivatage põhjalikult, et vältida korrosiooni. 

• Vältige kokkupuudet niiskuse ja tugevate kemikaalidega. 

• Kontrollige regulaarselt komponentide seisukorda, et vältida lõikehaavu. 

• Silikoonielemendid: 

• Võib pesta käsitsi või nõudepesumasinas ülemisel riiulil (kui tootja seda lubab). 

• Vältige otsest kokkupuudet lahtise leegiga. 

• Hoidke kuivas kohas, eemal teravatest esemetest. 

6. Lisamärkused 

• Laste ohutus: 

• Klaasist, metallist või silikoonist osadega tooteid tuleb kasutada täiskasvanu järelevalve all, et vältida lõikehaavu või väikeste 

osade neelamist. 

• Regulaarne kontroll: 

• Kontrollige regulaarselt puidu ja lisakomponentide seisukorda. Kui märkate pragusid, killustusi või deformatsioone, lõpetage 

kasutamine. 

Selle juhendi järgimine tagab toote vastavuse kasutusotstarbele, pikaealisuse ja ohutuse. 

Alati kasutage toodet vastavalt selle otstarbele ja kontrollige kasutamisjuhiseid. 

Toode vastab ELi toiduga kokkupuutumise standarditele. 
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LT Akacijos medienos gaminių ir gaminių su papildomais elementais iš akacijos medienos saugaus naudojimo instrukcija 

1. Paskirtis 

Gaminiai iš akacijos medienos skirti kasdieniam naudojimui namų ūkiuose, gastronomijoje arba dekoratyviniais tikslais. Jie gali būti naudojami 

maisto produktų pateikimui, laikymui ar paruošimui, taip pat kaip interjero dekoracijos. 

2. Saugos naudojimo taisyklės 

• Naudojimas: 

• Naudoti pagal paskirtį. Gaminiai neturėtų būti veikiami labai aukštos temperatūros. 

• Nenaudoti mikrobangų krosnelėje, orkaitėje ar ant atviros ugnies. Mediena gali suskilti ar deformuotis. 

• Venkite karštų gaminių užliejimo šaltu vandeniu arba atvirkščiai, kad išvengtumėte pažeidimų. 

• Kontaktas su vandeniu: 

• Nelaikyti gaminių ilgai vandenyje, kad būtų išvengta deformacijos ar skilimo. 

• Produktus su klijuotomis dalimis naudoti atsargiai, kad išvengtumėte sluoksnių atsiskyrimo. 

3. Valymas ir priežiūra 

• Valymas: 

• Plaukite rankomis, naudodami minkštą kempinę ir švelnų ploviklį. 

• Venkite aštrių įrankių ir abrazyvinių valymo priemonių, kurios gali pažeisti paviršių. 

• Džiovinimas: 

• Po plovimo nedelsdami nusausinkite gaminį minkštu audiniu. Nepalikite džiūti ant drėgno paviršiaus. 

• Priežiūra: 

• Reguliariai tepkite paviršių valgomuoju aliejumi (pvz., mineraliniu ar linų sėmenų aliejumi), kad būtų išvengta medienos 

išsausėjimo ir skilimo. 

4. Laikymas 

• Laikyti gaminius sausoje vietoje, toliau nuo drėgmės, tiesioginių saulės spindulių ir šilumos šaltinių. 

• Neguldyti gaminių vieno ant kito po dideliu svoriu, kad būtų išvengta deformacijos. 

• Apsaugoti nuo stiprių vibracijų ar smūgių. 

5. Papildomų elementų turinčių gaminių instrukcijos 

• Stiklo elementai: 

• Plaukite rankomis arba indaplovėje, jei gamintojas tai leidžia. Venkite staigių temperatūros pokyčių. 

• Pažeidimų (pvz., įskilimų, nuskilimų) atveju, saugumui užtikrinti, nutraukite naudojimą. 

• Metalo elementai: 

• Po plovimo gerai nusausinkite, kad išvengtumėte korozijos. 

• Venkite kontakto su drėgme ir stipriomis cheminėmis medžiagomis. 

• Reguliariai tikrinkite elementų būklę, kad išvengtumėte įpjovimų. 

• Silikono elementai: 

• Galima plauti rankomis arba indaplovėje ant viršutinės lentynos (jei gamintojas tai leidžia). 

• Venkite tiesioginio kontakto su atvira liepsna. 

• Laikyti sausoje vietoje, toliau nuo aštrių daiktų. 

 

6. Papildomos pastabos 

• Vaikų saugumas: 

• Gaminiai su stiklo, metalo ar silikono dalimis turi būti naudojami suaugusiųjų priežiūroje, kad būtų išvengta įsipjovimų ar mažų 

dalių prarijimo. 

• Reguliarus tikrinimas: 

• Reguliariai tikrinkite medienos ir papildomų elementų būklę. Pastebėję skilimus, nuskilimus ar deformacijas, nustokite naudoti 

gaminį. 

Šios instrukcijos laikymasis užtikrins gaminio tinkamą naudojimą, ilgaamžiškumą ir saugumą. 

Visada naudokite gaminį pagal jo paskirtį ir laikykitės naudojimo instrukcijų. 

Gaminys atitinka ES maisto sąlyčio standartus. 
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